Informationspflicht bei Erhebung von personenbezogenen Daten

gemäß Art. 13 DSGVO

Nach Artikel 13 EU-DSGVO hat der Verantwortliche (hier: RuFV Bruckhausen 1925 e.V.) einer Person, deren Daten er speichert und verarbeitet, die in dem Artikel genannten Informationen bereit zu stellen. Dieser Informationspflicht kommt der Verantwortliche mit der Zurverfügungstellung dieses Merkblattes in den Punkten 1 bis 8 nach.

1. Name und Kontaktdaten des/r Verantwortlichen

Name des Vereins: RuFV Bruckhausen 1925e.V.

Sitz des Vereins: Sternweg 55, 46569 Hünxe

Telefon: 02064 - 32386

E-Mail: <u>info@rufv-bruckhausen.de</u>

Vorsitzender des Vereins: Paul Rösel

2. Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Ein Datenschutzbeauftragter muss nach geltendem Recht (§38 BDSG Stand 25.08.2018 und Artikel 37 Abs. 4 DSGVO) vom RuFV Bruckhausen 1925 e.V. nicht benannt werden.

3. Zweck der Speicherung und Verarbeitung personenbezogener Daten

Der RuFV Bruckhausen 1925 e.V. speichert und verarbeitet auf Grundlage des Art. 6 DSGVO folgende personenbezogenen Daten:

Zum Zweck der Mitgliederverwaltung: Name, Vorname, Geburtsdatum, Anschrift, Telefon-/Mobilfunknummer, E-Mailadresse, Status aktives/passives Mitglied, eigenes Pferd/Reitbeteiligung, ggfs. Name des Pferdes, Stallzugehörigkeit.

Die Bankverbindungsdaten sowie Name und Vorname zum Zweck der Beitragsverwaltung.

Zum Zweck der vereinsinternen Kommunikation des RuFV Bruckhausen 1925 e.V. werden Informationen an die E-Mailadressen der Vereinsmitglieder versendet.

Zum Zweck der Außendarstellung können nach vorheriger Zustimmung Fotos/Videos von Vereinsmitgliedern ausschließlich auf der Homepage des RuFV Bruckhausen 1925 e.V. veröffentlicht werden.

4. Berechtigte Interessen des Vereins

Der RuFV Bruckhausen 1925 e.V. speichert und verarbeitet nur die personenbezogenen Daten seiner Mitglieder, die für die Mitgliederverwaltung im Rahmen der Vereinssatzung erforderlich sind. Der RuFV Bruckhausen 1925 e.V. übermittelt ohne vertragliche oder sonstige Verpflichtung auf freiwilliger Basis **keine** Mitgliederlisten an Dachverbände, Institutionen, Vereine oder sonstige Dritte.

5. Empfänger der personenbezogenen Daten

Im Rahmen der E-Mailverarbeitung und -versendung werden die E-Mailadressen der Vereinsmitglieder bei dem jeweiligen E-Mailprovider des RuFV Bruckhausen 1925 e.V. gespeichert.

6. Dauer bzw. Fristen der Datenspeicherung

Die unter Punkt 3 Abs. 1 genannten Daten werden 1 Jahr nach Beendigung der Vereinsmitgliedschaft gelöscht.

Die für die Beitragsverwaltung notwendigen Daten werden spätestens nach 10 Jahren gelöscht.

Bestimmte Datenkategorien werden zum Zweck der Führung der Vereinschronik im Vereinsarchiv gespeichert. Hierbei handelt es sich um die Kategorien Name, Vorname, Zeitraum der Mitgliedschaft, Zugehörigkeit zu einer vereinsinternen Gruppe, besondere sportliche Erfolge oder Ereignisse die die betroffene Person erreicht hat und/oder an denen sie beteiligt war. Die Speicherung begründet sich aus dem berechtigten Interesse die Historie des RuFV Bruckhausen 1925 e.V. zu dokumentieren.

7. Rechte der Betroffenen

Dem Vereinsmitglied steht nach den Artikeln 15, 16, 17, 18, 21 und 20 ein Recht auf Auskunft, ein Recht auf Berichtigung, auf Löschung, auf Einschränkung der Datenverarbeitung, ein Recht auf Widerspruch gegen die Verarbeitung sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit zu.

Die datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung kann das Vereinsmitglied jederzeit schriftlich widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird der Rechtmäßigkeit der aufgrund der zuvor erteilten Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt.

Nach Artikel 77 DSGVO steht dem Vereinsmitglied das Recht auf Beschwerde bei der Datenschutzaufsichtsbehörde zu.

8. Pflicht zur Bereitstellung der Daten

Mit Erwerb der Vereinsmitgliedschaft erfolgt die Bereitstellung der personenbezogenen Daten.

Der Vorstand des RuFV Bruckhausen 1925 e.V.